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                    กรมสรรพสามิต  กระทรวงการคลัง 
       หนังสือแจ้งความประสงค์ขอรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุน 
       การใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ 

 
 

ส าหรับเจ้าหน้าท่ี 
เลขท่ีรับ .............................................................. 

วันท่ีรับ ................................................................ 

เจ้าหน้าท่ีผูร้ับ ................................................ 

ยฟ.01-01 

 

    
 

 

เรียน  อธิบดีกรมสรรพสามิต 

1. ข้อมลูผู้ขอรับสิทธ ิ

 ประเภทผู้ขอรับสิทธ ิ

  (1) ผู้ประกอบอุตสาหกรรม 
  (2) ผู้ประกอบอุตสาหกรรมทีม่ีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากรตามกฎหมายว่าด้วยศลุกากร 
  (3) ผู้ประกอบอุตสาหกรรมทีม่ีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตประกอบการเสรตีามกฎหมายว่าด้วยการนิคมอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย 
  (4) ผู้น าเข้าซึ่งเป็นผู้ประกอบอุตสาหกรรมตามข้อ (1) ข้อ (2) หรือข้อ (3) แล้วแต่กรณ ี

  (5) ผู้น าเข้าท่ีไดร้ับการแต่งตัง้ให้เป็นตัวแทนจ าหน่ายอย่างเป็นทางการจากผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่มีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากร 
           ตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร 

  (6) ผู้น าเข้าท่ีไดร้ับการแต่งตัง้ให้เป็นตัวแทนจ าหน่ายอย่างเป็นทางการจากบริษัทที่เป็นเจา้ของผลิตภณัฑ์และมสีัญญาว่าจ้างการผลิต 
           กับผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่มีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากรตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร 
  (7) ผู้น าเข้าท่ีมีสญัญาวา่จ้างการผลิตกับบริษัทท่ีได้รับบัตรส่งเสริมการลงทุนภายใต้กิจการผลิตรถยนต์หรือรถจักรยานยนต์แบบพลังงานไฟฟ้า 
           จากแบตเตอรี่ 

      (หมายเหตุ : เลือกได้มากกว่าหนึ่งข้อ) 

 รายละเอียดผู้ขอรับสิทธ ิ
ช่ือ ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
ทะเบียนสรรพสามิตเลขท่ี      (ผู้ประกอบอุตสาหกรรม) 
ทะเบียนสรรพสามิตเลขท่ี      (ผู้น าเข้า) 
เลขรหสัประจ าบ้าน ................................................... ที่ตั้งส านักงานใหญ่เลขที่ ............................................. ช่ืออาคาร ..............................................ห้องเลขท่ี ....................ช้ันที ่................ 
หมู่ที ่............................................... ตรอก/ซอย ...................................................... ถนน ......................................... ต าบล/แขวง ................................................ อ าเภอ/เขต ..................................... 
จังหวัด ............................................... รหัสไปรษณีย์ .............................. โทรศัพท์ ......................................................................... Email .................................................................................................... 

2. โรงอุตสาหกรรม 

ช่ือโรงอุตสาหกรรม ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
ทะเบียนสรรพสามิตเลขท่ี      
สถานท่ีตั้งเลขท่ี .......................................... ตรอก/ซอย ............................................................... ถนน ............................................................... แขวง/ต าบล .............................................................. 
เขต/อ าเภอ ............................................................. จังหวัด ........................................................ รหัสไปรษณีย์ ............................................. โทรศัพท์ ............................................................................ 
ช่ือโรงอุตสาหกรรม ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
ทะเบียนสรรพสามิตเลขท่ี      
สถานท่ีตั้งเลขท่ี .......................................... ตรอก/ซอย ............................................................... ถนน ............................................................... แขวง/ต าบล .............................................................. 
เขต/อ าเภอ ............................................................. จังหวัด ........................................................ รหัสไปรษณีย์ ............................................. โทรศัพท์ ............................................................................ 
ช่ือโรงอุตสาหกรรม ........................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
ทะเบียนสรรพสามิตเลขท่ี      
สถานท่ีตั้งเลขท่ี .......................................... ตรอก/ซอย ............................................................... ถนน ............................................................... แขวง/ต าบล .............................................................. 
เขต/อ าเภอ ............................................................. จังหวัด ........................................................ รหัสไปรษณีย์ ............................................. โทรศัพท์ ............................................................................ 

หมายเหตุ : ให้ระบรุายละเอียดโรงอุตสาหกรรมเฉพาะที่มีความเกี่ยวข้องกับการขอรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์    
              และรถจักรยานยนต ์

 



 

- 2 - 
 

3. มีความประสงค ์

ขอรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ซ่ึงมีคุณลักษณะและคุณสมบัติตามหลกัเกณฑ์และเงื่อนไข
ที่กรมสรรพสามิตประกาศก าหนด 

  รถยนต์น่ังหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่น่ังไม่เกิน 10 คน แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) 
  ราคาขายปลีกแนะน าไม่เกิน 2 ล้านบาท 

  ใช้แบตเตอรี่ที่มีขนาดความจตุั้งแต่ 10 กิโลวัตต์ชั่วโมง แต่น้อยกว่า 30 กิโลวัตต์ชั่วโมง 
  ใช้แบตเตอรี่ที่มีขนาดความจตุั้งแต่ 30 กิโลวัตต์ชั่วโมงขึ้นไป 

  ราคาขายปลีกแนะน าเกิน 2 ล้านบาท แต่ไม่เกิน 7 ล้านบาท และใช้แบตเตอรี่ที่มีขนาดความจุตั้งแต่ 30 กิโลวัตต์ชั่วโมงขึ้นไป 
  รถยนต์กระบะ แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) ที่มีราคาขายปลีกแนะน าไมเ่กิน 2 ล้านบาท  
      และใช้แบตเตอรี่ที่มีขนาดความจุตั้งแต่ 30 กิโลวัตต์ชั่วโมงข้ึนไป (เฉพาะรถยนต์กระบะทีผ่ลติในประเทศเท่านั้น) 

          รถจักรยานยนต์ แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) ที่มีราคาขายปลีกแนะน าไม่เกิน 150,000 บาท    
               โดยใช้แบตเตอรี่ที่ได้รบัการรับรอง ใช้ยางล้อตามมาตรฐาน และผา่นการทดสอบความปลอดภัยตามมาตรฐานท่ีก าหนด 

4. เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบการขอรับสิทธิ 

ผู้ขอรับสิทธิจะต้องยื่นเอกสารหลกัฐานที่จ าเป็นต้องใช้ประกอบการขอรับสิทธิในกรณตี่าง ๆ แล้วแต่กรณี ดังต่อไปนี้ 
(1) หนังสือรับรองการประกอบธุรกิจ กรมพัฒนาธุรกิจการค้า กระทรวงพาณิชย์ (ที่ออกให้ไม่เกิน 6 เดือน)                             จ านวน....................แผ่น                                                                
(2) ส าเนาหนังสือบริคณห์สนธิ                                                                                                                   จ านวน....................แผ่น                                                                
(3) หนังสือมอบอ านาจและส าเนาบัตรประจ าตัวประชาชนของผู้มอบอ านาจและผู้รับมอบอ านาจ (เฉพาะกรณมีอบอ านาจ)    จ านวน....................แผ่น                                                                
(4) หลักฐานการแต่งตั้งให้เป็นตัวแทนจ าหน่ายอย่างเป็นทางการจากผู้ประกอบอุตสาหกรรม                                         จ านวน....................แผ่น  
     ที่มีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากรตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร 
(5) หลักฐานการแต่งตั้งให้เป็นตัวแทนจ าหน่ายอย่างเป็นทางการจากบริษัทที่เป็นเจ้าของผลิตภณัฑ์                                          จ านวน...................แผ่น 
(6) ส าเนาสัญญาว่าจ้างการผลติกบัผู้ประกอบอุตสาหกรรมท่ีมีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากร                               จ านวน...................แผ่น     
     ตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร 
(7) ส าเนาสัญญาว่าจ้างการผลติกบับริษัทที่ได้รบับัตรส่งเสริมการลงทุนภายใต้กิจการการผลิตรถยนต์                                 จ านวน...................แผ่น     
     หรือรถจักรยานยนต์แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี ่
(๘) ส าเนาเอกสารหลักฐานอื่น ๆ ที่แสดงถึงความสัมพันธ์ในทางธุรกจิของผู้น าเข้าและผู้ประกอบอุตสาหกรรม                    จ านวน...................แผ่น     
(๙) ส าเนาสมุดบัญชีเงินฝากธนาคาร                                                                                                             จ านวน...................แผ่น 
 

                                                                ลงช่ือ...................................................   ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้น าเข้า 
                                                                      (..................................................)   ทีข่อรับสิทธิตามมาตรการฯ 

                    วันท่ี....................................................   (ประทับตรานิติบุคคล)      
                                                                                                                                                               

การพิจารณา 

                   เห็นชอบ                  ไม่เห็นชอบ 

ความเห็นของคณะกรรมการฯ .............................................................................................. 

.................................................................................................................................................................... 

                           ลงช่ือ ......................................................................................... 

                                  (.......................................................................................) 
                 ต าแหน่ง ...................................................................................................... 

                                               .........................../................................../......................... 

 

 อนุมัติให้เป็นผูไ้ดร้ับสิทธิตามมาตรการฯ  

 ไม่อนุมัติใหเ้ป็นผูไ้ด้รบัสิทธิตามมาตรการฯ 
 
                              ลงช่ือ ......................................................................................... 

                                  (.......................................................................................) 
                 ต าแหน่ง ...................................................................................................... 

                                               .........................../................................../......................... 

 
 

 



   กรมสรรพสามิต  กระทรวงการคลัง 
 

    แบบค ำขอหนังสือรับรองการได้รับสิทธิตามมาตรการสนับสนุน 
     การใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ 

                       
 

ส าหรับเจา้หน้าที ่

เลขที่รับ......................................... 
วันที่รับ.......................................... 
เจ้ำหน้ำที่ผู้รับ................................ 

ยฟ. 01-02 

 

 

         วันที่...................เดือน....................................พ.ศ. ................. 

    เรียน   อธิบดีกรมสรรพสามิต 

ชื่อผู้ประกอบอุตสาหกรรม/ผู้น าเข้า ....................................................................................................มีสถานะเป็น  
 ผู้น าเข้าที่เป็นผู้ประกอบอุตสาหกรรม  
 ผู้น าเข้าที่ได้รับการแต่งตั้งเป็นตัวแทนจ าหน่ายอย่างเป็นทางการจากผู้ประกอบอุตสาหกรรม 
     ทีม่ีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากรตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร 
 ผู้น าเข้าที่ได้รับการแต่งตั้งให้เป็นตัวแทนจ าหน่ายอย่างเป็นทางการจากบริษัทเป็นเจ้าของผลิตภัณฑ์ 
     และมีสัญญาว่าจ้างการผลิตกับผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่มีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากร 
     ตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร 
 ผู้น าเข้าที่มีสัญญาว่าจ้างการผลิตกับบริษัทที่ ได้รับบัตรส่งเสริมการลงทุนภายใต้กิจการการผลิตรถยนต์ 
     แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ 

ทะเบียนสรรพสามิตเลขที่ --  เลขรหัสประจ าบ้าน..........................
ที่ตั้งส านักงานใหญ่ เลขที.่................ชื่ออาคาร............................................ ห้องเลขท่ี............... ชั้นที่...................หมู่ที่...............
ตรอก/ซอย..........................ถนน...................................ต าบล/แขวง............................. อ าเภอ/เขต.............................................
จังหวัด...........................................................รหัสไปรษณีย์...................................  โทรศัพท์..............................................................
Email………………………..…....……………. ซึ่งเป็น “ผู้ไดร้ับสิทธิ” ตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และ
รถจักรยานยนต์ ส าหรับรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric 
Vehicle : BEV) มีความประสงค์จะขอรับหนังสือรับรองการได้รับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภท
รถยนต์และรถจักรยานยนต์ ส าหรับรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ 
(Battery Electric Vehicle : BEV)  

 ราคาขายปลีกแนะน าไม่เกิน 2 ล้านบาท  
 ใช้แบตเตอรี่ที่มีขนาดความจุตั้งแต่ 10 กิโลวัตต์ชั่วโมง แต่น้อยกว่า 30 กิโลวัตต์ชั่วโมง 
 ใช้แบตเตอรีท่ี่มขีนาดความจุตั้งแต ่30 กิโลวัตต์ชั่วโมงขึ้นไป 

 ราคาขายปลีกแนะน ามากกว่า 2 ล้านบาท แต่ไม่เกิน 7 ล้านบาท และใช้แบตเตอรี่ที่มขีนาดความจุตั้งแต ่30 
     กิโลวัตต์ชั่วโมงขึ้นไป  

รายละเอียดดังต่อไปนี้ 

(1) 
ล าดับ 

(2) 
ตราสินค้า (ยี่ห้อ) 

(3) 
แบบ/รุ่น 

(4) 
จ านวน (คัน) 

    
    
    
    
    

รวมทั้งสิ้น  
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เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบแบบค าขอ 
 (1) ร่างใบขนสินค้าขาเข้าพร้อมแบบแสดงรายการภาษีสรรพสามิตและภาษีมูลค่าเพ่ิม   จ านวน ............... แผ่น 

  (2) ส าเนาใบก ากับภาษีหรือบัญชีราคาสินค้า (Invoice)                                จ านวน ............... แผ่น 
                                                   

ข้าพเจ้าขอรับรองว่าข้อความดังกล่าวข้างต้นเป็นจริงและถูกต้องทุกประการ 

 
 
  (ลงชื่อ) .....................................................  
          (.....................................................)  
                    ผู้น าเข้า 

 
 
หมายเหตุ :  ผู้น าเข้าที่เป็นผู้ประกอบอุตสาหกรรม หรือผู้น าเข้าที่เป็นผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่มีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่         

ในเขตปลอดอากรตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร หรือผู้น าเข้าที่เป็นผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่มีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่
ในเขตประกอบการเสรีตามกฎหมายว่าด้วยการนิคมอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย ที่ประสงค์จะน าเข้าสินค้ารถยนต์
จากต่างประเทศ ให้ระบุเลขทะเบียนสรรพสามิตที่เป็นสถานะน าเข้า 



(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (12) (13)

ประเภทพิกัด รหัสสินคาสรรพสามิต ตราสินคา ขนาดแบตเตอรี่ ราคาขายปลีกแนะนํา

อัตราภาษี (28 หลัก) (ยี่หอ) (kwh) เลขที่รับ ว/ด/ป ที่เริ่มใชราคา (บาท)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

ขาพเจาขอรับรองวาขอความดังกลาวขางตนเปนจริงและถูกตองทุกประการ

(ลงชื่อ) .....................................................

        (.....................................................)

  ผูนําเขา

ขอมูลประกอบแบบคําขอหนังสือรับรองการไดรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใชยานยนตไฟฟาประเภทรถยนตและรถจักรยานยนต (แบบ ยฟ. 01-02)

ภส. 02-01/ยฟ

(11)

Invoice No. หมายเหตุลําดับที่ แบบ/รุน หมายเลขตัวรถ หมายเลขเครื่องยนต หมายเลขมอเตอร



ยฟ. 01-02/1 

หนังสือรับรองการได้รับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้า 
ประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ ส าหรับรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีท่ีนั่งไม่เกิน 10 คน 

แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) ที่มรีาคาขายปลีกแนะน าไม่เกิน 2 ล้านบาท 

ที่ กค....../.......                        กรมสรรพสามิต  
                                                                                      ถนนนครไชยศรี กรุงเทพฯ ๑๐๓๐๐ 

 
 หนังสือฉบับนี้ให้ไว้เพื่อรับรองว่า..........................................................................................................................มสีถานะเป็น  

 ผู้น าเข้าที่เป็นผู้ประกอบอุตสาหกรรม 
 ผู้น าเข้าที่ได้รับการแต่งตั้งให้เป็นตัวแทนจ าหน่ายอย่างเป็นทางการจากผู้ประกอบอุตสาหกรรม  

ที่มีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากรตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร 
 ผู้น าเข้าที่ได้รับการแต่งตั้งให้เป็นตัวแทนจ าหน่ายอย่างเป็นทางการจากบริษัทที่เป็นเจ้าของผลิตภัณฑ์  

และมีสัญญาว่าจ้างการผลิตกับผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่มีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากร       
ตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร 

 ผู้น าเข้าที่มีสัญญาว่าจ้างการผลิตกับบริษัทที่ได้รับบัตรส่งเสริมการลงทุนภายใต้กิจการการผลิตรถยนต์
แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ 

 
ทะเบียนสรรพสามิตเลขท่ี --  เลขรหัสประจ าบ้าน............................ที่ตัง้
ส านักงานใหญ่ เลขที่.................ช่ืออาคาร...................................................ห้องเลขที่............... ช้ันที่..................หมู่ที่.................
ตรอก/ซอย................................ถนน.................................ต าบล/แขวง.......................... อ าเภอ/เขต..............................................
จังหวัด.................................................................รหัสไปรษณยี์................................... โทรศัพท์.................................................
Email………………………..….………………………….  
เป็น “ผู้ได้รับสิทธิ” ตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์  ตามข้อ 4 วรรคสอง ของ
ประกาศกรมสรรพสามิต เรื่อง ก าหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเง่ือนไขการรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้า
ประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ ลงวันท่ี 21 มีนาคม พ.ศ. 2565 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ส าหรับรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่
มีที ่นั ่งไม่เกิน 10 คน แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) ที่มีราคาขายปลีกแนะน าไม่เกิน  
2 ล้านบาท 

 ใช้แบตเตอรี่ที่มีขนาดความจุตั้งแต่ 10 กิโลวัตต์ชั่วโมง แต่น้อยกว่า 30 กิโลวัตต์ชั่วโมง 
 ใช้แบตเตอรี่ที่มีขนาดความจุตั้งแต่ 30 กิโลวัตต์ชั่วโมงขึ้นไป 

รายละเอียดดังต่อไปนี ้

(1) 
ล าดับ 

(2) 
ตราสินค้า (ยี่ห้อ) 

(3) 
แบบ/รุ่น 

(4) 
จ านวน (คัน) 

    
    

รวมทั้งสิ้น  

รายละเอียดข้อมูลปรากฏตามตารางแนบท้ายหนังสือรับรองฉบับน้ี 

ให้ไว้ ณ วันที่ .............................................. 
 

               (.....................................................) 
  ผู้อ านวยการส านักมาตรฐานและพัฒนาการจัดเก็บภาษี 2  
                          กรมสรรพสามิต 



(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (12) (13)

ประเภทพิกัด รหัสสินคาสรรพสามิต ตราสินคา ขนาดแบตเตอรี่ ราคาขายปลีกแนะนํา

อัตราภาษี (28 หลัก) (ยี่หอ) (kwh) เลขที่รับ ว/ด/ป ที่เริ่มใชราคา (บาท)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

ขอมูลประกอบหนังสือรับรองการไดรับสิทธิตามมาตรการสนับสนนุการใชยานยนตไฟฟาประเภทรถยนตและรถจักรยานยนต สําหรับรถยนตน่ังหรือรถยนตโดยสารที่มีที่นั่งไมเกิน 10 คน
แบบพลังงานไฟฟาจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) ที่มีราคาขายปลีกแนะนําไมเกิน 2 ลานบาท (แบบ ยฟ. 01-02/1)

ภส. 02-01/ยฟ

(11)

Invoice No. หมายเหตุลําดับที่ แบบ/รุน หมายเลขตัวรถ หมายเลขเครื่องยนต หมายเลขมอเตอร



ยฟ. 01-02/2 

หนังสือรับรองการได้รับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้า 
ประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ ส าหรับรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีท่ีนั่งไม่เกิน 10 คน 

แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV)   
ที่มีราคาขายปลีกแนะน าเกิน 2 ล้านบาท แต่ไม่เกิน 7 ล้านบาท 

ที่ กค....../.......                        กรมสรรพสามิต  
                                                                                      ถนนนครไชยศรี กรุงเทพฯ ๑๐๓๐๐ 

 
 หนังสือฉบับนี้ให้ไว้เพื่อรับรองว่า..........................................................................................................................มสีถานะเป็น  

 ผู้น าเข้าที่เป็นผู้ประกอบอุตสาหกรรม 
 ผู้น าเข้าที่ได้รับการแต่งตั้งให้เป็นตัวแทนจ าหน่ายอย่างเป็นทางการจากผู้ประกอบอุตสาหกรรม  

ที่มีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากรตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร 
 ผู้น าเข้าที่ได้รับการแต่งตั้งให้เป็นตัวแทนจ าหน่ายอย่างเป็นทางการจากบริษัทที่เป็นเจ้าของผลิตภัณฑ์  

และมีสัญญาว่าจ้างการผลิตกับผู้ประกอบอุตสาหกรรมที่มีโรงอุตสาหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอากร       
ตามกฎหมายว่าด้วยศุลกากร 

 ผู้น าเข้าที่มีสัญญาว่าจ้างการผลิตกับบริษัทที่ได้รับบัตรส่งเสริมการลงทุนภายใต้กิจการการผลิตรถยนต์
แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ 

 
ทะเบียนสรรพสามิตเลขท่ี --  เลขรหัสประจ าบ้าน............................ที่ตัง้
ส านักงานใหญ่ เลขที่.................ช่ืออาคาร...................................................ห้องเลขที่............... ช้ันที่..................หมู่ที่.................
ตรอก/ซอย................................ถนน.................................ต าบล/แขวง.......................... อ าเภอ/เขต..............................................
จังหวัด.................................................................รหัสไปรษณยี์................................... โทรศัพท์.................................................
Email………………………..….………………………….  
เป็น “ผู้ได้รับสิทธิ” ตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์  ตามข้อ 4 วรรคสอง ของ
ประกาศกรมสรรพสามิต เรื่อง ก าหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเง่ือนไขการรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้า
ประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ ลงวันที่ 21 มีนาคม พ.ศ. 2565 และที่แก้ไขเพิ่มเติม ส าหรับรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีท่ี
นั่ งไม่ เกิน 10 คน แบบพลั งงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่  (Battery Electric Vehicle :  BEV) ที่ มี ราคาขายปลีกแนะน าเกิน  
2 ล้านบาท แต่ไม่เกิน 7 ล้านบาท และใช้แบตเตอรี่ที่มีขนาดความจุตั้งแต่ 30 กิโลวัตต์ชั่วโมงขึ้นไป รายละเอียดดังต่อไปนี้ 
 

(1) 
ล าดับ 

(2) 
ตราสินค้า (ยี่ห้อ) 

(3) 
แบบ/รุ่น 

(4) 
จ านวน (คัน) 

    
    

รวมทั้งสิ้น  

รายละเอียดข้อมูลปรากฏตามตารางแนบท้ายหนังสือรับรองฉบับน้ี 

ให้ไว้ ณ วันที่ .............................................. 

 
               (.....................................................) 
  ผู้อ านวยการส านักมาตรฐานและพัฒนาการจัดเก็บภาษี 2  
                      กรมสรรพสามิต 



(1) (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) (12) (13)

ประเภทพิกัด รหัสสินคาสรรพสามิต ตราสินคา ขนาดแบตเตอรี่ ราคาขายปลีกแนะนํา

อัตราภาษี (28 หลัก) (ยี่หอ) (kwh) เลขที่รับ ว/ด/ป ที่เริ่มใชราคา (บาท)

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

ขอมูลประกอบหนังสือรับรองการไดรับสิทธิตามมาตรการสนับสนนุการใชยานยนตไฟฟาประเภทรถยนตและรถจักรยานยนต สําหรับรถยนตน่ังหรือรถยนตโดยสารที่มีที่นั่งไมเกิน 10 คน
แบบพลังงานไฟฟาจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) ที่มีราคาขายปลีกแนะนําเกิน 2 ลานบาท แตไมเกิน 7 ลานบาท (แบบ ยฟ. 01-02/2)

ภส. 02-01/ยฟ

(11)

Invoice No. หมายเหตุลําดับที่ แบบ/รุน หมายเลขตัวรถ หมายเลขเครื่องยนต หมายเลขมอเตอร



          กรมสรรพสามิต  กระทรวงการคลัง 
แบบค ำขอรับเงินอุดหนุนตำมมำตรกำรสนับสนุน 

กำรใช้ยำนยนต์ไฟฟ้ำประเภทรถยนต์และรถจักรยำนยนต์ 
 

 

ส าหรับเจ้าหน้าท่ี 
เลขท่ีรับ .............................................................. 

วันท่ีรับ ................................................................ 

เจ้ำหน้ำท่ีผูร้ับ ................................................ 

ยฟ. 01-03 

 

  
 

 

เรียน อธิบดีกรมสรรพสามิต  

1. ข้อมลูผู้ขอรับเงินอุดหนุน 

 ประเภทผู้ขอรับเงินอุดหนุน 

  (1) ผู้ประกอบอุตสำหกรรม 
  (2) ผู้ประกอบอุตสำหกรรมที่มีโรงอุตสำหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอำกรตำมกฎหมำยว่ำด้วยศลุกำกร  
  (3) ผู้ประกอบอุตสำหกรรมที่มีโรงอุตสำหกรรมตั้งอยู่ในเขตประกอบกำรเสรตีำมกฎหมำยว่ำด้วยกำรนิคมอุตสำหกรรมแห่งประเทศไทย 
  (4) ผู้น ำเข้ำซึ่งเป็นผู้ประกอบอุตสำหกรรมตำมข้อ (1) ข้อ (2) หรือข้อ (3) แล้วแต่กรณ ี
  (5) ผู้น ำเข้ำท่ีไดร้ับกำรแต่งตัง้ให้เป็นตัวแทนจ ำหน่ำยอย่ำงเป็นทำงกำรจำกผู้ประกอบอุตสำหกรรมที่มีโรงอุตสำหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอำกร 

ตำมกฎหมำยว่ำด้วยศุลกำกร 

  (6) ผู้น ำเข้ำท่ีไดร้ับกำรแต่งตัง้ให้เป็นตัวแทนจ ำหน่ำยอย่ำงเป็นทำงกำรจำกบริษัทที่เป็นเจำ้ของผลิตภณัฑ์และมสีัญญำว่ำจ้ำงกำรผลิต 
    กับผู้ประกอบอุตสำหกรรมที่มีโรงอุตสำหกรรมตั้งอยู่ในเขตปลอดอำกรตำมกฎหมำยวำ่ด้วยศลุกำกร 

  (7) ผู้น ำเข้ำที่มีสัญญำว่ำจ้ำงกำรผลิตกับบริษัทที่ได้รับบัตรส่งเสริมกำรลงทุนภำยใต้กิจกำรกำรผลิตรถยนต์หรือรถจักรยำนยนต์แบบพลังงำนไฟฟ้ำ  
           จำกแบตเตอรี่ 

 รายละเอียดผู้ขอรับเงินอุดหนุน 
ช่ือ ............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................ 
ทะเบียนสรรพสำมิตเลขท่ี      (ผู้ประกอบอุตสำหกรรม) 
ทะเบียนสรรพสำมิตเลขท่ี      (ผู้น ำเข้ำ) 
เลขรหสัประจ ำบ้ำน ................................................... ที่ตั้งส ำนักงำนใหญ่เลขที่ ............................................. ช่ืออำคำร ..............................................ห้องเลขท่ี ....................ช้ันที ่................ 
หมู่ที ่............................................... ตรอก/ซอย ...................................................... ถนน ......................................... ต ำบล/แขวง ................................................ อ ำเภอ/เขต ..................................... 
จังหวัด ............................................... รหัสไปรษณีย์ .............................. โทรศัพท์ ......................................................................... Email .................................................................................................... 

2. มีความประสงค์ขอรับเงินอุดหนุน 

ประเภทรถยนต์และรถจกัรยานยนต์ 

  รถยนต์น่ังหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่น่ังไม่เกิน 10 คน แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV)  
ที่มรีาคาขายปลกีแนะน าไม่เกิน 2 ล้านบาท 

  ใช้แบตเตอรี่ที่มีขนำดควำมจขุองแบตเตอรี่ตั้งแต่ 10 กิโลวัตตช่ั์วโมง แต่น้อยกว่ำ 30 กิโลวัตต์ชั่วโมง 
 (รับเงินอุดหนุนเป็นเงินจ ำนวน 70,000 บำท)  

  ใช้แบตเตอรี่ที่มีขนำดควำมจขุองแบตเตอรี่ตั้งแต่ ๓๐ กิโลวัตตช่ั์วโมงขึ้นไป 
(รับเงินอุดหนุนเป็นเงินจ ำนวน 150,000 บำท) 

  รถยนต์กระบะ แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) ที่มีรำคำขำยปลีกแนะน ำไมเ่กิน 2 ล้ำนบำท  
และใช้แบตเตอรี่ที่มีขนำดควำมจุของแบตเตอรี่ตั้งแต่ 30 กิโลวัตต์ชั่วโมงขึ้นไป (เฉพำะรถยนต์กระบะที่ผลิตในประเทศเท่ำนั้น) 
(รับเงินอุดหนุนเป็นเงินจ ำนวน 150,000 บำท) 

  รถจักรยานยนต์ แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle: BEV) ที่มีรำคำขำยปลีกแนะน ำไม่เกิน 150,000 บำท  
โดยใช้แบตเตอรี่ที่ได้รับกำรรับรอง ใช้ยำงล้อตำมมำตรฐำน และผ่ำนกำรทดสอบควำมปลอดภัยตำมมำตรฐำนท่ีก ำหนด  
(รับเงินอุดหนุนเป็นเงินจ ำนวน 18,000 บำท) 
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2. มีความประสงค์ขอรับเงินอุดหนุน (ต่อ) 
 

(1) ประเภทพิกัด ........................................................................... รหัสสินค้ำสรรพสำมิต (28 หลัก) ....................................................................................... 
(2) ตรำสินค้ำ (ยี่ห้อ) ........................................................................... แบบ/รุ่น ....................................................... ขนำดแบตเตอรี่ (kwh) ......................... 
(3) หมำยเลขตัวรถ ................................................................................................ หมำยเลขมอเตอร์ ....................................................................................... 
(4) วันท่ีจดทะเบียนรถยนต์/รถจักรยำนยนต์ ......................................... หมำยเลขทะเบียน ................................... จังหวัด .................................................... 
(5) เลขท่ีใบเสร็จรับเงินหรือใบก ำกับภำษี (ท่ีจ ำหน่ำยต่อผู้บริโภคทั่วไปรำยสุดท้ำยในตลำดปกต)ิ ............................................... ลงวันท่ี ……….............………. 
     เป็นจ ำนวนเงิน …………………………………………………………………….... บำท (ก่อนภำษีมูลค่ำเพิ่ม) 
(6) เลขท่ีรับแบบ ภส. 02-01/ยฟ ................................................................................... วัน/เดือน/ปี ที่เริ่มใช้รำคำ ............................................................... 
     รำคำขำยปลีกแนะน ำ ............................................................................................................... บำท (หลังหักเงินอุดหนุน) 
(7) หมำยเหตุ ..............................................................................................................................................................................................................................   
 

3. เอกสารหลักฐานที่ใช้ประกอบค าขอ 
 

(1) หลักฐำนกำรจดทะเบียนรถยนต์หรือรถจักรยำนยนต์ตำมกฎหมำยว่ำด้วยรถยนต์                                                        จ ำนวน..................แผ่น 

(2) หลักฐำนกำรช ำระภำษีอำกร                

    (2.1) กรณีน ำเขำ้ : ใบเสรจ็รับเงินกรมศุลกำกร และใบขนสินค้ำขำเข้ำพร้อมแบบแสดงรำยกำรภำษีสรรพสำมติ                    จ ำนวน..................แผ่น 

            และภำษีมูลค่ำเพิม่ พรอ้มเอกสำรประกอบ เช่น Commercial Invoice Packing List B/L เป็นต้น 
    (2.2) กรณผีลติในรำชอำณำจกัร : ใบเสร็จรับเงินและแบบรำยกำรภำษสีรรพสำมติ (ภส. 03-07) พร้อมเอกสำรประกอบ        จ ำนวน..................แผ่น 
(3) ใบเสร็จรับเงิน/ใบก ำกับภำษี ในกำรจ ำหน่ำยรถยนตห์รือรถจักรยำนยนต์ แบบพลังงำนไฟฟ้ำจำกแบตเตอรี่                             จ ำนวน..................แผ่น 

     (Battery Electric Vehicle : BEV) (ทีจ่ ำหน่ำยต่อผู้บริโภคทั่วไปรำยสดุท้ำย)       
                                                                         
 

ลงช่ือ...................................................   ผู้ประกอบอุตสำหกรรมหรอืผู้น ำเข้ำ 
                                                    (..................................................)   ท่ีเข้ำร่วมมำตรกำรฯ 
                                               วันที่....................................................   (ประทับตรำนติิบุคคล) 
 
 

 

 
 
 
 



ข้อตกลงการรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ 
สำหรับรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน 

แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) 
 

       เขียนที่........................................................................ 
       วันที่..............เดือน.........................พ.ศ. ................... 
 
 ชื่อผู้ประกอบอุตสาหกรรม/ผู้นำเข้า..............................................................................................................
โดย................................................................................................................. ............................................................. 
ผู้มีอำนาจกระทำการแทนนิติบุคคล สำนักงานใหญ่ตั้งอยู่ เลขที่.................. ถนน...............................................
ตำบล/แขวง...................................อำเภอ/เขต……………………………………………จังหวัด……………………………………
โทรศัพท์.......................................  ผู้ได้รับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และ
รถจักรยานยนต์ สำหรับรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน ซึ่งต่อไปนี้เรียกว่า “ผู้ได้รับสิทธิ” 
ตามประกาศกรมสรรพสามิต เรื่อง กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขการรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้
ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์  

 ผู้ได้รับสิทธิและผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่มีความเกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิ ให้สัญญา
ต่อกรมสรรพสามิตโดยยินยอมตกลงปฏิบัติตามเงื่อนไขดังต่อไปนี้ 

1. ผู้ได้รับสิทธิจะวางหนังสือสัญญาค้ำประกันโดยธนาคารพาณิชย์ที่จดทะเบียนตามกฎหมายไทย (Bank 
Guarantee) ที่มีกำหนดระยะเวลาการค้ำประกันจนถึงวันที่ 30 มิถุนายน 2569 โดยยื่นต่อกรมสรรพสามิต 
ณ สำนักมาตรฐานและพัฒนาการจัดเก็บภาษี 2 ภายใน 30 วัน นับแต่วันที่มีการลงนามข้อตกลงการรับสิทธิ
เสร็จสมบูรณ์ โดยมีจำนวนเงินตามหนังสือสัญญาค้ำประกัน ดังนี้  
  วางหนังสือสัญญาค้ำประกันโดยธนาคารเป็นจำนวนเงิน 20 ล้านบาท (กรณีที่มีทุนจดทะเบียน
บริษัทน้อยกว่า 5,000 ล้านบาท) 
  วางหนังสือสัญญาค้ำประกันโดยธนาคารเป็นจำนวนเงิน 10 ล้านบาท (กรณีที่มีทุนจดทะเบียน
บริษัทตั้งแต่ 5,000 ล้านบาท ขึ้นไป )  

          2. ผู้ได้รับสิทธิจะแจ้งราคาขายปลีกแนะนำและโครงสร้างราคาขายปลีกแนะนำ และแจ้งเปลี่ยนแปลง
ราคาขายปลีกแนะนำและโครงสร้างราคาขายปลีกแนะนำ ตามมาตรา 18 วรรคหนึ่งและวรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติ
ภาษีสรรพสามิต พ.ศ. 2560 ต่ออธิบดีกรมสรรพสามิต ณ สำนักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่โรงอุตสาหกรรม
ตั้งอยู่ หรือสำนักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่สถานประกอบการของผู้นำเข้าตั้งอยู่ ก่อนการนำสินค้าออกจาก
โรงอุตสาหกรรมหรือคลังสินค้าทัณฑ์บนไม่น้อยกว่า 15 วัน หรือก่อนวันยื่นแบบรายการภาษีและชำระภาษี
ไม่น้อยกว่า 15 วัน แล้วแต่กรณี โดยจะระบุข้อความ “(ยานยนต์ไฟฟ้า)” ต่อท้าย แบบ/รุ่น ของรถยนต์ที่ขอรับสิทธิ 
ในช่อง “แบบ/รุ่น” ของแบบแจ้งราคาขายปลีกแนะนำตามมาตรา 18 วรรคหนึ่งและวรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติ
ภาษีสรรพสามิต พ.ศ. 2560 

 3. ผู้ได้รับสิทธิจะไม่กระทำการใด ๆ ต่อรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน ที่ได้แจ้ง
ราคาขายปลีกแนะนำและโครงสร้างราคาขายปลีกแนะนำไว้แล้ว อันมีลักษณะเป็นการปรับปรุงหรือเปลี่ยนแปลง
เล็กน้อย (Minor Change) ตลอดช่วงระยะเวลาที่ได้รับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภท
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รถยนต์และรถจักรยานยนต์ เว้นแต่จะได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการกำหนดหลักเกณฑ์และพิจารณา
การขอรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ 

 4. รถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีท่ีนั่งไม่เกิน 10 คน ที่นำเข้ามาในประเทศในปี พ.ศ. 2565 - 2566 
ผู้ได้รับสิทธิจะดำเนินการเพื่อให้มีการจดทะเบียนตามกฎหมายว่าด้วยรถยนต์ภายในวันที่ 31 ธันวาคม 2566 
และรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน ที่ผลิตในประเทศในปี พ.ศ. 2565 - 2568 ผู้ได้รับสิทธิ
จะดำเนินการเพื่อให้มีการจดทะเบียนตามกฎหมายว่าด้วยรถยนต์ภายในวันที่ 31 ธันวาคม 2568 

 5. ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้
ในขั้นตอนการขอรับสิทธิ แล้วแต่กรณี จะผลิตรถยนต์นั่ง รถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน หรือรถยนต์กระบะ 
แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) เพื่อชดเชยการนำเข้าที่ได้รับสิทธิตามมาตรการ
สนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ ซึ่งมีการนำเข้ามาในประเทศในแบบสำเร็จรูป 
ทั้งคัน (Completely Built Up : CBU) ในปี พ.ศ. ๒๕๖๕ - ๒๕๖๖  
  (1) กรณีที่มีการนำเข้ารถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน ที่มีราคาขายปลีก
แนะนำไม่เกิน ๒ ล้านบาท และมีขนาดความจุของแบตเตอรี่ตั้งแต่ 10 กิโลวัตต์ชั่วโมงขึ้นไป ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบ
อุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิ ยินยอมที่จะผลิตรถยนต์นั่ง รถยนต์โดยสารที่มี 
ที่นั่งไม่เกิน 10 คน หรือรถยนต์กระบะ รุ่นใดก็ได้ โดยผลิตชดเชยจนครบตามจำนวนการนำเข้ามาในประเทศ     
ในแบบสำเร็จรูปทั้งคัน ในอัตราส่วน ๑ : ๑ เท่า (นำเข้า 1 คัน ผลิต 1 คัน) ของจำนวนที่นำเข้ามาทั้งหมด ภายในวันที่ 
31 ธันวาคม ๒๕๖๗ และหากจำเป็นต้องขยายระยะเวลาการผลิตชดเชยจนถึงวันที่ 31 ธันวาคม ๒๕๖8 ยินยอม
ที่จะผลิตชดเชยการนำเข้าในอัตราส่วน ๑ : ๑.5 เท่า (นำเข้า 1 คัน ผลิต 1.5 คัน) ของจำนวนที่นำเข้ามาทั้งหมด 
  (2) กรณีที่มีการนำเข้ารถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน ที่มีราคาขายปลีก
แนะนำเกิน 2 ล้านบาท แต่ไม่เกิน 7 ล้านบาท และมีขนาดความจุของแบตเตอรี่ตั้งแต่ 3๐ กิโลวัตต์ชั่วโมงขึ้นไป 
ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิ ยินยอมที่จะผลิตรถยนต์นั่ง
หรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน รุ่นใดรุ่นหนึ่งที่ได้มีการนำเข้าแบบสำเร็จรูปทั้งคันในปี พ.ศ. ๒๕๖๕ - 
๒๕๖๖ ทั้งนี้ กรณีผลิตชดเชยรถยนต์รุ ่นเดียวกับรถยนต์รุ ่นที่ได้มีการนำเข้าและได้รับสิทธิ แม้จะมีเลขซีรีย์  
ที่ต่างกัน ก็ให้ถือว่าเป็นการผลิตชดเชยรถยนต์รุ ่นเดียวกับรถยนต์รุ่นที่ได้รับสิทธิแล้ว  โดยผลิตชดเชยจนครบ 
ตามจำนวนการนำเข้ามาในประเทศในแบบสำเร็จรูปทั้งคัน ในอัตราส่วน ๑ : ๑ เท่า (นำเข้า 1 คัน ผลิต 1 คัน)  
ของจำนวนที่นำเข้ามาทั ้งหมด ภายในวันที ่ 31 ธันวาคม ๒๕๖๗ และหากจำเป็นต้องขยายระยะเวลาการ 
ผลิตชดเชยจนถึงวันที่ 31 ธันวาคม ๒๕๖8 ยินยอมที่จะผลิตชดเชยการนำเข้าในอัตราส่วน ๑ : ๑.5 เท่า (นำเข้า 
1 คัน ผลิต 1.5 คัน) ของจำนวนที่นำเข้ามาทั้งหมด 
   หากผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่มีความเกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิ ในขั้นตอน
การขอรับสิทธิดังกล่าว ไม่ดำเนินการผลิตรถยนต์นั่ง รถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน หรือรถยนต์กระบะ  
แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่  (Battery Electric Vehicle : BEV) แล้วแต่กรณี เพื ่อชดเชยการนำเข้า 
ให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขท่ีกำหนดไว้ข้างต้น ผู้ได้รับสิทธิยินยอมให้กรมสรรพสามิตเรียกคืนเงินอุดหนุน
เป็นรายคันตามจำนวนที่ไม่สามารถดำเนินการผลิตชดเชยได้  พร้อมดอกเบี้ยร้อยละ 7.5 ต่อปี โดยไม่คิดทบต้น 
และยินยอมที่จะให้บังคับตามหนังสือสัญญาค้ำประกันโดยธนาคารที่วางไว้เต็มจำนวน นอกจากนี้ หากไม่ปฏิบัติ
ตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับการผลิตเพื่อชดเชยการนำเข้า ไม่ว่าจะเป็นกรณีที่มีสิทธิได้รับเงินอุดหนุน
หรือไม่ ผู ้ได้รับสิทธิตลอดจนผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่มีคว ามเกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิ 
จะร่วมกันรับผิดโดยเสียค่าปรับในจำนวนเท่ากับภาษีสรรพสามิต เบี้ยปรับ และเงินเพิ่ม ตามกฎหมายว่าด้วย 
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ภาษีสรรพสามิตที่ชำระขาดไป สำหรับรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีท่ีนั่งไม่เกิน 10 คน เป็นรายคันตามจำนวน
ที่ไม่สามารถดำเนินการผลิตชดเชยได้ 

 6. ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2569 ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับ
ผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้ในขั้นตอนการขอรับสิทธิ แล้วแต่กรณี จะใช้แบตเตอรี่หรือชิ้นส่วนที่ผลิตในประเทศเป็น
ส่วนประกอบในการผลิตรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีที ่นั ่งไม่เกิน 10 คน แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ 
(Battery Electric Vehicle : BEV) ทุกคัน โดยเลือกดำเนินการตามเงื ่อนไขอย่างใดอย่างหนึ ่งในกรณีต่าง ๆ 
ดังต่อไปนี้ 
  ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2569 จะใช้แบตเตอรี่ที่ผลิตในประเทศระดับเซลล์ (Battery Cell)   
   ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2569 จะใช้แบตเตอรี่ที่ผลิตในประเทศระดับโมดูล (Battery Module) 
ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2573 จะใช้พีซียู อินเวอร์เตอร์ (PCU Inverter) ที่ผลิตในประเทศ และตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 
2578 จะใช้ชิ้นส่วนที่ผลิตในประเทศ โดยเลือกใช้ชิ้นส่วนอย่างใดอย่างหนึ่ง จากชิ้นส่วน 5 รายการ ประกอบด้วย 
มอเตอร์ขับเคลื่อน (Traction Motor) เกียร์ทดรอบ (Reduction Gear) คอมเพรสเซอร์ระบบปรับอากาศสำหรับ
ยานพาหนะไฟฟ้าแบบแบตเตอรี่ ระบบบริหารจัดการแบตเตอรี่ (BMS) ระบบควบคุมการขับขี่ (DCU) 
  ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2569 จะใช้แบตเตอรี่ที ่ผลิตในประเทศระดับการประกอบ (Battery 
Pack Assembly) ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2573 จะใช้พีซียู อินเวอร์เตอร์ (PCU Inverter) ที่ผลิตในประเทศ 
และตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2578 จะใช้ชิ้นส่วนที่ผลิตในประเทศโดยเลือกใช้ชิ้นส่วน 2 รายการ จากชิ้นส่วน 
5 รายการ ประกอบด้วย มอเตอร์ขับเคลื่อน (Traction Motor) เกียร์ทดรอบ (Reduction Gear) คอมเพรสเซอร์
ระบบปรับอากาศสำหรับยานพาหนะไฟฟ้าแบบแบตเตอรี่ ระบบบริหารจัดการแบตเตอรี่ (BMS) ระบบควบคุม
การขับขี่ (DCU) 
  การเลือกดำเนินการตามเงื่อนไขอย่างใดอย่างหนึ่งเกี่ยวกับการใช้แบตเตอรี่หรือชิ้นส่วนที่ผลิต
ในประเทศในกรณีต่าง ๆ ดังกล่าวนั้น หากประสงค์จะเปลี่ยนแปลงการดำเนินการตามที่ได้เลือกไว้ จะขอเปลี่ยนแปลง
ต่อกรมสรรพสามิตก่อนครบกำหนดระยะเวลาที่จะต้องดำเนินการตามเงื่อนไขในแต่ละกรณีไม่น้อยกว่า 30 วัน  
  หากผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่มีความเกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิไม่ใช้แบตเตอรี่
หรือชิ้นส่วนที่ผลิตในประเทศเป็นส่วนประกอบในการผลิตรถยนต์นั่งหรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน  
แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) ทุกคัน ตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขที่กำหนด
ไว้ดังกล่าว ผู้ได้รับสิทธิตลอดจนผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่มีความเกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธินั้น 
จะร่วมกันรับผิดโดยเสียค่าปรับ 2 เท่า ของจำนวนภาษีสรรพสามิตที ่จะต้องเสียจากการผลิตรถยนต์นั่ง 
หรือรถยนต์โดยสารที่มีที่นั่งไม่เกิน 10 คน แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV)  
ตามจำนวนการผลิตที่ไม่เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขดังกล่าว 

 7. ผู้ได้รับสิทธิซึ่งมีสิทธิได้รับเงินอุดหนุนรับทราบแล้วว่าหากกรมสรรพสามิตไม่ได้รับการจัดสรร
เงินงบประมาณจากสำนักงบประมาณ กรมสรรพสามิตจะสงวนสิทธิในการจ่ายเงินอุดหนุนตามมาตรการสนับสนุน
การใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์  โดยกรมสรรพสามิตจะมีหนังสือแจ้งให้ผู้ได้รับสิทธิ
ซึ่งมีสิทธิได้รับเงินอุดหนุนดังกล่าวทราบไม่น้อยกว่า 60 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งจากสำนักงบประมาณ 

 8. ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้ใน
ขั้นตอนการขอรับสิทธิ ยินยอมให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตเข้าทำการตรวจสอบโรงอุตสาหกรรม สถานประกอบการ
สำนักงาน สถานที่เก็บรถยนต์ สำนักงานสาขาทุกแห่งที่ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้นำเข้าเป็นเจ้าของหรือผู้มีสิทธิ
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ในสถานที่นั้น ๆ รวมทั้งเอกสารหลักฐานทางบัญชีที่เกี่ยวกับการรับ - จ่ายรถยนต์ และเอกสารอื่น ๆ ที่เก่ียวข้องกับ
การซื้อ การผลิต จำหน่าย จ่ายหรือโอนรถยนต์ได้ในเวลาราชการ 

 9. ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้
ในขั้นตอนการขอรับสิทธิ ยินยอมที่จะจัดทำบัญชีประจำวันตามแบบแสดงการรับจ่ายรถยนต์และรถจักรยานยนต์  
ที่ขอรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ (แบบ ยฟ. 01-04) 
ภายใน 3 วันนับแต่วันที่มีเหตุที่จะต้องลงรายการนั้นเกิดขึ้น และยินยอมที่จะจัดทำงบเดือนแสดงการรับจ่าย
รถยนต์และรถจักรยานยนต์ที ่ขอรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และ
รถจักรยานยนต์ (แบบ ยฟ. 01-05) โดยยื่นต่อสรรพสามิตพื้นที่ ณ สำนักงานสรรพสามิตพื้นที่แห่งท้องที่  
ที่ โรงอุตสาหกรรมตั ้งอยู ่หรือสำนักงานสรรพสามิตพื ้นที ่แห่งท้องที ่ที ่สถานประกอบการของผู ้นำเข้าตั ้งอยู่  
หรือยื่นผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตที่เว็บไซต์กรมสรรพสามิต http://www.excise.go.th ภายในวันที่ 15 
ของเดือนถัดจากเดือนที่นำสินค้าออกจากโรงอุตสาหกรรม หรือภายในวันที่ 15 ของเดือนถัดจากเดือนที่ปฏิบัติ 
พิธีการศุลกากรตรวจปล่อยสินค้า แล้วแต่กรณี และจะเก็บรักษาบัญชีประจำวันและงบเดือนนั้นไว้ไม่น้อยกว่า 5 ปี
ที่โรงอุตสาหกรรมหรือสถานประกอบการ โดยจะเตรียมพร้อมให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตสามารถเรียกมาตรวจสอบ
ได้ตลอดเวลา 

 10. ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้ใน
ขั้นตอนการขอรับสิทธิ ยินยอมปฏิบัติตามและอำนวยความสะดวก หากเจ้าพนักงานสรรพสามิตออกหนังสือเชิญ
ให้ไปพบเพื่อสอบถาม ให้ถ้อยคำ ตอบข้อซักถาม หรือให้ส่งบัญชีเอกสารหลักฐานหรือหลักฐานอื่นใดที่จำเป็นต้อง
นำมาใช้ประกอบการพิจารณา 

 11. ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้ใน
ขั้นตอนการขอรับสิทธิ ยินยอมปฏิบัติตามประกาศกรมสรรพสามิตเกี่ยวกับการกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และ
เงื่อนไขการรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ รวมทั้งยินยอม
ที่จะปฏิบัติตามกฎหมาย หลักเกณฑ์ เงื่อนไข และระเบียบปฏิบัติใด ๆ เกี่ยวกับการรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุน
การใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ ที่จะออกใช้ภายหน้าโดยเคร่งครัด 

 
 

ลงชื่อ ........................................................ ผู้ไดร้ับสิทธ ิ
       (......................................................) 
 
ลงชื่อ ........................................................ ผู้เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิ  
       (......................................................) 
        
ลงชื่อ ....................................................... กรมสรรพสามิต 
       (......................................................) 
  ตำแหน่ง................................................... 
 
ลงชื่อ ....................................................... พยาน 
       (......................................................) 
 
ลงชื่อ ....................................................... พยาน 
       (......................................................) 



ข้อตกลงการรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ 
สำหรับรถจักรยานยนต์แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) 

 
       เขียนที่........................................................................ 
       วันที่..............เดือน.........................พ.ศ. ................... 
 
 ชื่อผู้ประกอบอุตสาหกรรม/ผู้นำเข้า..............................................................................................................
โดย................................................................................................................. ............................................................. 
ผู้มีอำนาจกระทำการแทนนิติบุคคล สำนักงานใหญ่ตั้งอยู่ เลขที่.................. ถนน...............................................
ตำบล/แขวง...................................อำเภอ/เขต……………………………………………จังหวัด……………………………………
โทรศัพท์.......................................  ผู้ได้รับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และ
รถจักรยานยนต์ สำหรับรถจักรยานยนต์ ซ่ึงต่อไปนี้เรียกว่า “ผู้ไดร้ับสิทธิ” ตามประกาศกรมสรรพสามิต เรื่อง กำหนด
หลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขการรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และ
รถจักรยานยนต์ 

 ผู้ได้รับสิทธิและผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่มีความเกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิ ให้สัญญา
ต่อกรมสรรพสามิตโดยยินยอมตกลงปฏิบัติตามเงื่อนไขดังต่อไปนี้ 

1. ผู้ได้รับสิทธิจะวางหนังสือสัญญาค้ำประกันโดยธนาคารพาณิชย์ที่จดทะเบียนตามกฎหมายไทย (Bank 
Guarantee) ที่มีกำหนดระยะเวลาการค้ำประกันจนถึงวันที่ 30 มิถุนายน 2569 โดยยื่นต่อกรมสรรพสามิต 
ณ สำนักมาตรฐานและพัฒนาการจัดเก็บภาษี 2 ภายใน 30 วัน นับแต่วันที่มีการลงนามข้อตกลงการรับสิทธิ
เสร็จสมบูรณ์ โดยมีจำนวนเงินตามหนังสือสัญญาค้ำประกัน ดังนี้  
  วางหนังสือสัญญาค้ำประกันโดยธนาคารเป็นจำนวนเงิน 15 ล้านบาท (กรณีที่มีทุนจดทะเบียน
บริษัทน้อยกว่า 500 ล้านบาท) 
  วางหนังสือสัญญาค้ำประกันโดยธนาคารเป็นจำนวนเงิน 10 ล้านบาท (กรณีที่มีทุนจดทะเบียน
บริษัทตั้งแต ่500 ล้านบาท แต่น้อยกว่า 1,000 ล้านบาท)  
  วางหนังสือสัญญาค้ำประกันโดยธนาคารเป็นจำนวนเงิน 5 ล้านบาท (กรณีที่มีทุนจดทะเบียน
บริษัทตั้งแต ่1,000 ล้านบาท ขึ้นไป)  

     2. ผู้ได้รับสิทธิจะแจ้งราคาขายปลีกแนะนำและโครงสร้างราคาขายปลีกแนะนำ และแจ้งเปลี่ยนแปลง
ราคาขายปลีกแนะนำและโครงสร้างราคาขายปลีกแนะนำ ตามมาตรา 18 วรรคหนึ่งและวรรคสอง แห่งพระราชบัญญัติ
ภาษีสรรพสามิต พ.ศ. 2560 ต่ออธิบดีกรมสรรพสามิต ณ สำนักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่โรงอุตสาหกรรม
ตั้งอยู่ หรือสำนักงานสรรพสามิตพ้ืนที่แห่งท้องที่ที่สถานประกอบการของผู้นำเข้าตั้งอยู่ ก่อนการนำสินค้าออกจาก
โรงอุตสาหกรรมหรือคลังสินค้าทัณฑ์บนไม่น้อยกว่า 15 วัน หรือก่อนวันยื่นแบบรายการภาษีและชำระภาษี
ไม่น้อยกว่า 15 วัน แล้วแต่กรณี โดยจะระบุข้อความ “(ยานยนต์ไฟฟ้า)” ต่อท้าย แบบ/รุ่น ของรถจักรยานยนต์
ที่ขอรับสิทธิ ในช่อง “แบบ/รุ่น” ของแบบแจ้งราคาขายปลีกแนะนำตามมาตรา 18 วรรคหนึ่งและวรรคสอง แห่ง
พระราชบัญญัติภาษีสรรพสามิต พ.ศ. 2560 

 3. ผู้ได้รับสิทธิจะไม่กระทำการใด ๆ ต่อรถจักรยานยนต์ที่ได้แจ้งราคาขายปลีกแนะนำและโครงสร้าง
ราคาขายปลีกแนะนำไว้แล้ว อันมีลักษณะเป็นการปรับปรุงหรือเปลี่ยนแปลงเล็กน้อย (Minor Change) ตลอดช่วง
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ระยะเวลาที่ได้รับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ เว้นแต่
จะได้รับความเห็นชอบจากคณะกรรมการกำหนดหลักเกณฑ์และพิจารณาการขอรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุน
การใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ 

 4. รถจักรยานยนต์ที่นำเข้ามาในประเทศในปี พ.ศ. 2565 - 2566 ผู้ได้รับสิทธิจะดำเนินการเพื่อให้มี
การจดทะเบียนตามกฎหมายว่าด้วยรถยนต์ภายในวันที่ 31 ธันวาคม 2566 และรถจักรยานยนต์ที่ผลิตในประเทศ
ในปี พ.ศ. 2565 - 2568 ผู้ได้รับสิทธิจะดำเนินการเพื่อให้มีการจดทะเบียนตามกฎหมายว่าด้วยรถยนต์ภายใน
วันที่ 31 ธันวาคม 2568 

 5. ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้  
ในขั้นตอนการขอรับสิทธิ แล้วแต่กรณี จะผลิตรถจักรยานยนต์แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric 
Vehicle : BEV) เพื่อชดเชยการนำเข้าที่ได้รับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์
และรถจักรยานยนต์ ซึ ่งมีการนำเข้ามาในประเทศในแบบสำเร็จรูปทั ้งคัน (Completely Built Up : CBU)  
ในปี พ.ศ. ๒๕๖๕ - ๒๕๖๖ โดยยินยอมที่จะผลิตรถจักรยานยนต์แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่  (Battery 
Electric Vehicle : BEV) รุ่นใดก็ได้ โดยผลิตชดเชยจนครบตามจำนวนการนำเข้ามาในประเทศในแบบสำเร็จรูป 
ทั้งคัน ในอัตราส่วน ๑ : ๑ เท่า (นำเข้า 1 คัน ผลิต 1 คัน) ของจำนวนที่นำเข้ามาทั้งหมด ภายในวันที่ 31 ธันวาคม 
๒๕๖๗ และหากจำเป็นต้องขยายระยะเวลาการผลิตชดเชยจนถึงวันที่ 31 ธันวาคม ๒๕๖8 ยินยอมที่จะผลิต
ชดเชยการนำเข้าในอัตราส่วน ๑ : ๑.5 เท่า (นำเข้า 1 คัน ผลิต 1.5 คัน) ของจำนวนที่นำเข้ามาทั้งหมด 
  หากผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่มีความเกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิในขั้นตอนการขอรับสิทธิ
ดังกล่าว ไม่ดำเนินการผลิตรถจักรยานยนต์แบบพลังงานไฟฟ้าจากแบตเตอรี่ (Battery Electric Vehicle : BEV) 
เพื่อชดเชยการนำเข้าให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขที่กำหนดไว้ข้างต้น ผู้ได้รับสิทธิยินยอมให้กรมสรรพสามิต
เรียกคืนเงินอุดหนุนเป็นรายคันตามจำนวนที่ไม่สามารถดำเนินการผลิตชดเชยได้ พร้อมดอกเบี้ยร้อยละ 7.5 ต่อปี
โดยไม่คิดทบต้น และยินยอมที่จะให้บังคับตามหนังสือสัญญาค้ำประกันโดยธนาคารที่วางไว้เต็มจำนวน นอกจากนี้ 
หากไม่ปฏิบัติตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขเกี่ยวกับการผลิตเพื่อชดเชยการนำเข้า ไม่ว่าจะเป็นกรณีที่มีสิทธิได้รับ  
เงินอุดหนุนหรือไม่ ผู้ได้รับสิทธิตลอดจนผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่มีความเกี่ยวข้องกับผู้ได้รับ
สิทธิ จะร่วมกันรับผิดโดยเสียค่าปรับในจำนวนเท่ากับภาษีสรรพสามิต เบี้ยปรับ และเงินเพิ่ม ตามกฎหมายว่าด้วย
ภาษีสรรพสามิตที่ชำระขาดไป สำหรับรถจักรยานยนต์เป็นรายคันตามจำนวนที่ไม่สามารถดำเนินการผลิตชดเชยได้ 

  6. ผู้ได้รับสิทธิซึ่งมีสิทธิได้รับเงินอุดหนุนรับทราบแล้วว่าหากกรมสรรพสามิตไม่ได้รับการจัดสรร
เงินงบประมาณจากสำนักงบประมาณ กรมสรรพสามิตจะสงวนสิทธิในการจ่ายเงินอุดหนุนตามมาตรการสนับสนุน
การใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์  โดยกรมสรรพสามิตจะมีหนังสือแจ้งให้ผู้ได้รับสิทธิ
ซึ่งมีสิทธิได้รับเงินอุดหนุนดังกล่าวทราบไม่น้อยกว่า 60 วัน นับแต่วันที่ได้รับแจ้งจากสำนักงบประมาณ 

 7. ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้ใน
ขั้นตอนการขอรับสิทธิ ยินยอมให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตเข้าทำการตรวจสอบโรงอุตสาหกรรม สถานประกอบการ 
สำนักงาน สถานที่เก็บรถจักรยานยนต์ สำนักงานสาขาทุกแห่งที่ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้นำเข้าเป็นเจ้าของ
หรือผู้มีสิทธิในสถานที่นั้น ๆ รวมทั้งเอกสารหลักฐานทางบัญชีที่เกี่ยวกับการรับ - จ่ายรถจักรยานยนต์ และ
เอกสารอ่ืน ๆ ที่เกี่ยวข้องกับการซื้อ การผลิต จำหน่าย จ่ายหรือโอนรถยนต์ได้ในเวลาราชการ 
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 8. ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้
ในขั้นตอนการขอรับสิทธิ ยินยอมที่จะจัดทำบัญชีประจำวันตามแบบแสดงการรับจ่ายรถยนต์และรถจักรยานยนต์  
ที่ขอรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ (แบบ ยฟ. 01-04) 
ภายใน 3 วันนับแต่วันที่มีเหตุที่จะต้องลงรายการนั้นเกิดขึ้น และยินยอมที่จะจัดทำงบเดือนแสดงการรับจ่าย
รถยนต์และรถจักรยานยนต์ที ่ขอรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และ
รถจักรยานยนต์ (แบบ ยฟ. 01-05) โดยยื่นต่อสรรพสามิตพื้นที่ ณ สำนักงานสรรพสามิตพื้นที่แห่งท้องที่  
ที่ โรงอุตสาหกรรมตั ้งอยู ่หรือสำนักงานสรรพสามิตพื ้นที ่แห่งท้องที ่ที ่สถานประกอบการของผู ้นำเข้าตั ้งอยู่  
หรือยื่นผ่านระบบเครือข่ายอินเทอร์เน็ตที่เว็บไซต์กรมสรรพสามิต http://www.excise.go.th ภายในวันที่ 15 
ของเดือนถัดจากเดือนที่นำสินค้าออกจากโรงอุตสาหกรรม หรือภายในวันที่ 15 ของเดือนถัดจากเดือนที่ปฏิบัติ 
พิธีการศุลกากรตรวจปล่อยสินค้า แล้วแต่กรณี และจะเก็บรักษาบัญชีประจำวันและงบเดือนนั้นไว้ไม่น้อยกว่า 5 ปี 
ที่โรงอุตสาหกรรมหรือสถานประกอบการ โดยจะเตรียมพร้อมให้เจ้าพนักงานสรรพสามิตสามารถเรียกมาตรวจสอบ
ได้ตลอดเวลา 

 9. ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้ใน
ขั้นตอนการขอรับสิทธิ ยินยอมปฏิบัติตามและอำนวยความสะดวก หากเจ้าพนักงานสรรพสามิตออกหนังสือเชิญ
ให้ไปพบเพื่อสอบถาม ให้ถ้อยคำ ตอบข้อซักถาม หรือให้ส่งบัญชีเอกสารหลักฐานหรือหลักฐานอื่นใดที่จำเป็นต้อง
นำมาใช้ประกอบการพิจารณา 

 10. ผู้ได้รับสิทธิ ผู้ประกอบอุตสาหกรรมหรือผู้ประกอบกิจการที่เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิตามที่ระบุไว้ใน
ขั้นตอนการขอรับสิทธิ ยินยอมปฏิบัติตามประกาศกรมสรรพสามิตเกี่ยวกับการกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และ
เงื่อนไขการรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุนการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ รวมทั้งยินยอม
ที่จะปฏิบัติตามกฎหมาย หลักเกณฑ์ เงื่อนไข และระเบียบปฏิบัติใด ๆ เกี่ยวกับการรับสิทธิตามมาตรการสนับสนุน
การใช้ยานยนต์ไฟฟ้าประเภทรถยนต์และรถจักรยานยนต์ ที่จะออกใช้ภายหน้าโดยเคร่งครัด 

 
ลงชื่อ ........................................................ ผู้ไดร้ับสิทธ ิ
       (......................................................) 
 
ลงชื่อ ........................................................ ผู้เกี่ยวข้องกับผู้ได้รับสิทธิ  
       (......................................................) 
        
ลงชื่อ ....................................................... กรมสรรพสามิต 
       (......................................................) 
  ตำแหน่ง................................................... 
 
ลงชื่อ ....................................................... พยาน 
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